### 【比赛日】特谢拉、陈晋一助晋级,足协杯半决赛再迎上海德比

# 过三,申花再"晋"

如果斯卢茨基知 道中国有句老话叫 "事不过三",他一定 会在赛前的发布会上 引用的。"我们之前跟 他们交手两次都没 赢,所以,明天的比赛 很重要,我们要展现 最好的自己。"其实斯 卢茨基想表达的意思 也大差不离,那就是 一定要在本赛季同北 京国安的第三次交手 中取得胜利。如他所 愿,申花2比1赢了国 安并昂首晋级足协杯 四强,向着卫冕的目 标又前进了一大步。

### 本报记者 林龙

由于上周同海港的德比大战取得 了一场荡气回肠的逆转胜利,无论斯 卢茨基还是球队都士气正旺,而前不 久在工体被国安2比1绝杀的郁闷也 转化为斗志叠加在这股士气之上。 所以,此番面对国安的申花,和前两 场迥然不同矣。虽然从阵容来看, 三次对阵国安的阵容"每况愈下"。 第一次联赛主场,申花五外援俱齐; 第二次联赛客场,马纳法受伤缺席; 这一次足协杯四分之一决赛,马纳法 之外又少了马莱莱。但正如斯卢茨 基多次强调过了,"申花有足够的替 补阵容来应对重要球员的缺席。"

上一次客场对国安,杨泽翔顶替 马纳法而有非常出色的发挥。而本场 比赛,杨泽翔在右路表现得更加积极, 甚至因为拼得太凶而抽筋被换下场。 而顶替马莱莱的小摩托,虽然冲击力 不如马莱莱,但也吸引了国安很多的 防守力量,特谢拉攻入的第一球,与此 也有一定的关系。赛后,斯卢茨基对 小摩托也赞誉有加。

和前两场相比,国安的阵容也有



很大的变动。首次交手攻入一球的 张玉宁和上一场比赛贡献绝杀助攻 的张稀哲都继续坐在替补席,而上一 场比赛完成绝杀的超级替补王子铭 则连续第二次进入首发阵容。曾在 首轮比赛成功盯防申花双箭头的两 名外援中卫恩加德乌和马马杜也终 于联袂出场。从阵容来看,申花变化 不大,但国安因为少了两个重要的攻 击点而难以对申花构成真正的威 胁。此消彼长的变化让申花完全掌 控了比赛的进程。不仅早早取得1比 0的领先,更在两队都进行调整之后 又率先取得效果,反击中由路易斯助 攻陈晋一攻入锁定胜局的一球。虽 然国安很快扳回一球,但大势已去。

上一轮交手之后,申花取得两连

胜,而国安则是两连平,双方的竞技状 态和心态都有不小的差距。尽管京沪 大战对双方的意义并无二致,尤其国 安。历史上有过多次的例子,无论状 态多糟糕,但面对申花却总能激发出 国安最大的战斗力。而本赛季前两次 交手之前,国安的状态都不太好,但依 然取得1胜1平的不败战绩。可是当 实力对比的量变达到质变临界点之 后,攻守之势也就到改变的拐点。

当然,国安输得不甘心,正如主帅 苏亚雷斯赛后所宣称的"国安表现更 好"。而赢球的斯卢茨基,也"大度"地 同意了他的观点:"但上一次客场的联 赛,我们表现也更好,可惜输了。今天 就算他们表现更好,但赢的是我们。 这就是足球。"

# 三次交手,渐入佳境

文/林龙

足球是圆的,一切皆有可 能。足球也是公平的。申花和 国安在联赛的首回合交手,双 方各踢半场好球,所以1比1握 手言和。在工体的第二回合, 申花踢得更好,但运气欠佳,所 以1比2痛失好局。如今在足 协杯的第三次交手,申花依然 是表现更好的一支,重要的是, 幸运女神这次选择了申花。所 以,申花赢了。

当然,国安踢得也很好,也 创造出一些很好的机会,但,运 气欠佳,而申花门将鲍亚雄也 奉献了绝佳表现,有过几次关 键扑救。所以,他在赛后被评 为了全场最佳。但运气只是必 要条件,实力才更重要。尽管 国安主帅苏亚雷斯赛后对失利 很不忿,称"国安是表现更好的 一支""大家都懂的"。但以他 目前所面临的压力而言,有此 观点实属正常。

相比前两次交手,申花战 术体系保持不变,但人员的变 动带来了一些积极变化。虽然 小摩托并没有马莱莱那样的冲 击力,甚至对防守的贡献也明 显不如马莱莱,但他的回撤接 应和稳定的控球能让国安防线 出现松动,这就给了其他队员 机会,特谢拉的进球正源于 此。也正因为他的这个价值, 斯卢茨基连续两场比赛让他首 发出场,赛后也对他提出了表 扬:"他的状态正在稳定回归, 我坚信他的进球或者助攻很快

就能到来。'

更重要的变化是陈晋一 自夏窗期加盟申花以来,陈晋 一已经取得了两粒进球。第一 球是主场5比1赢南通支云,当 时属于锦上添花。而本场比 赛,他打进的第二球则锁定了 胜局,至关重要。虽然他目前 还没能进入主力阵容,但未来 大有可期。

在斯卢茨基看来,陈晋一现 在还很年轻,而且因为入队太 晚,所以需要时间来对球队已经 成型的战术体系有更多的学习 和理解。从比赛来看,陈晋一和 队友的配合,尤其是防守中还缺 乏足够默契,但在进攻中,他却 展现出独特价值。比如说,漂亮 的拉球过人已经出现过好几 次。球队将他引入的首要目的 是增加左路有威胁的传中,这也 是徐皓阳中途顶替杨泽翔踢主 力左后卫的原因。目前为止,陈 晋一还没有获得太好的传中机 会,但反击中取得两粒漂亮的进 球却无疑是申花引入他时始料 未及的意外之喜。

此前,杨泽翔在这个位置 的最大价值是防守,以及在前 场作为配合的支点。徐皓阳打 中场的时候取得过进球,但在 左后卫位置上也没有过进球。 现在陈晋一却短短时间内打进 两球。他的插上意识,他左脚 的射术,以及射门的果断,都是 申花之前罕有的闪光点。相信 斯卢茨基也会为此触动,在接 下来的赛程中让申花的进攻套 路更加丰富。



## 亲选八位"花"将入国足,伊万还想和斯帅切磋

本报记者 李冰

用申花球迷的话说,就是22日晚 上与北京国安队的这场足协杯比赛, 将是球队主教练斯卢茨基在未来20 多天时间里"打得最'富裕'的一场 仗",至于原因也很简单,在一线队球 员被各级国字号球队征调之后,斯帅 手下的这支申花队"已经不是'伤筋动 骨'了,是'抽筋断骨'"

21日上午,想要"搞搞新意思"的 中国男足国家队主教练伊万科维奇以 视频直播的方式,公布了最新一期备 战2026年世界杯预选赛亚洲区18强 赛的中国队球员集训名单,目前暂居 中超积分榜次席的上海申花队有八名 球员入选,是所有中超球队当中国脚 人数最多的,其中汪海健是职业球员 生涯第一次进入成年男足国家队。

上周六,也就是申花与海港队"同 城德比"的当天,伊万科维奇专程从北 京赶到上海观战,一方面,本场比赛是 中超排名第一和第二的两支球队之间 的较量,而且两队加起来总共有超过 十名球员参加了国足上一期集训,作 为国足主帅,伊万想要亲眼看一下国 脚们的状态和表现;另一方面,目前的 中超球队当中,申花与国足的阵型打 法基本一致,伊万也希望能跟申花教 练组进行一下交流,毕竟斯卢茨基之 前也带过俄罗斯国家队,两人之间肯 定有相当多的共同话题。

德比战结束之后,伊万科维奇第 一时间拿到了本场比赛的各项技术统 计,从几天后公布的国足集训名单来 看,24场比赛只丢了12个球的申花后

防线,大概率会被他直接"移植"到国 家队当中,毕竟中国队在18强赛小组 赛中的前两个对手日本和沙特都以进 攻犀利著称,能否在面对这些亚洲强 队时"守得住",很大程度上也是能不 能"攻得出"的基础和前提。

除了入选国足备战世预赛的八名 国脚之外,同样也在申花一线队阵容 当中的刘宇杰将在今天(23日)前往 U21国家男子足球队并且随队参加在 长沙的国际足球邀请赛。除此之外 中国香港队将在9月2日至9月8日 与斐济和所罗门群岛两支球队打三场 热身赛,今年夏窗转会期间加盟申花 的陈晋一进入了中国香港队名单,考 虑到届时需要前往客场作战,陈晋一 最快也要到9月9日左右才能回到上 海,这也就意味着,接下来的这三周时 间里,斯卢茨基的手中将只有十几名 一线队球员可用,其中还包括两名门 将以及阿马杜跟高天意两名因为累计 四黄、联赛下一场打浙江队自动停赛 一场的绝对主力。

对这个赛季已经不止一次遇到 过这种"人荒"的斯卢茨基来讲,他更 愿意以一种积极而不是抱怨的态度 去面对困难。"很开心有多名球员入 选了国家队,这是我们的责任,也是 我们的荣耀。"虽然因为场上位置、技 战术要求以及上场比赛时间等多方 面因素的影响,球员从国家队回到俱 乐部球队之后,表现或多或少地会受 到一些影响,但就像在点评新入选国 足的汪海健时说的那样,斯帅希望每 位申花国脚都要在国家队"好好表 现,力争打上比赛"。